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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 21 de 
outubro do ano de 2021. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de 2021, às nove horas, 
no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
segurança devido à pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

= componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 

Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.E feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira | 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a | 
ordem do dia para leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Projeto de Lei nº 18/2021 oriundo do Poder Executivo referente a LOA — Lei 

Orçamentária Anual para o exercício do ano 2022; Projeto de Lei nº 19/2021 
oriundo do Poder Executivo referente ao PPA — Plano Plurianual para o ano 
2022 a 2025. Não havendo mais matérias para o Expediente o Sr. Presidente 

passa a ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Usa da 

palavra o Sr. Vereador José Aglaison Lino que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes comenta sobre a necessidade de sempre poder contar com 
um aparato técnico jurídico por ser uma matéria de muita complexidade 

especialmente a LOA. Diz que devido a pandemia ainda vivida o orçamento 
| 4 encolhe por assim dizer, pois os recursos estão sendo escassos. Assim sendo, | 

por analisar de acordo com o conhecimento resumido que tem, decidiu por 
votar a favor dos dois Projetos. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci \ 

dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e a todos os presentes | 
diz que o que conforta a aprovar estes Projetos é saber que os mesmos tem N 
um acompanhamento técnico. Explica que são matérias longas, mas confiam || %\ 

no Tribunal de Contas que com certeza irá analisar com todo cuidado o dl 

desenrolar dessas matérias fiscalizando tudo com atenção por se tratar de | 
valores consideravelmente altos. Espera, portanto que todos que forem | 

responsáveis por esse orçamento cumpra com tudo o que foi acordado nas | N > 
reuniões que tiveram com a parte jurídica, contabilidade do executivo, V 
Vereadores e lideranças do Município e ainda o povo que se fizeram presente. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após E 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que considera esta uma 
das Sessões mais importantes, pois estará sendo dado ao Chefe do Pod 

Executivo a autorização de gastar o valor que estiver previsto nesta Lei 
Orçamentária. Com relação ao PPA, explica que este é um planejamento para 
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os próximos quatro anos e diz que é por isso que tem que se observar se o que 
é cobrado realmente é o que estaria constando na Lei que for aprovada. 
Comenta que não tem como deixar de votar na matéria ou apresentar emendas 
por acreditar que já veio composta dentro da realidade do Município. Explica 
que caso 0 Município arrecade mais do que o valor previsto, o Executivo 

poderá gastar, desde que envie antes um novo Projeto para que a Câmara 
assim permita. Portanto, votará favorável e pede aos Colegas que façam o 
mesmo. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes comenta que realmente são projetos complexos, 

< mas de grande importância para o Município e esta Casa tem que apoiar tudo o 
que for de boas ações para o Município. Diz que em todos os anos nesta Casa 
nunca teria sido contra projetos desta natureza e como Presidente só poderá 
votar contra ou a favor se houver um empate. Acredita que os mesmos serão 

aprovados e amanhã ou depois se tornará lei dentro do prazo necessário. 
Retornando a Presidência é posto em 1º Votação o Projeto de Lei nº 18/2021 o 
qual é aprovado por unanimidade. Posto em 1º Votação o Projeto de Lei nº 
19/2021 o mesmo é aprovado por unanimidade. É posto em 2º Votação o 

Projeto de Lei nº 18/2021 o qual é novamente aprovado por unanimidade. 
Posto em 2º Votação o Projeto de Lei nº 19/2021 o mesmo é novamente 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. 

Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 28 do 
corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores 
inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes, fala sobre os ofícios que fez para levar a Secretaria de Obras e 

o COMPESA com respeito a um cano estourado que danificou o calçamento da | 
Rua 12 do Loteamento José Estevam de Sena há um bom tempo e nada foi A 
feito bem como um ofício encaminhado a Secretaria de Obras solicitando — V/ | 
informações concernente a vacinação do covid. Comenta que seria bom hoje 
se fazer um protesto pacífico a fim de cobrar melhorias ao Governador do 

Estado como a diminuição do preço da gasolina, a recuperação das PEs 58 e 
45 e iluminação da BR 232 no trecho do nosso Município que são coisas à. A 3 N 
extremamente necessárias. Fala ainda sobre o valor do IPVA que muitos se 

esforçam para pagar tendo que escolher entre isso ou por comida em sua 
mesa. Então não deveria deixar essas PEs desse jeito e sim vendo como um 
obrigação do Governo do Estado. Com relação a nossa Cidade diz que 
ninguém sabe onde teria mais buracos, se na zona urbana ou nas estradas 
rurais, embora acredite que um dia serão recuperadas aquelas estradas entre 
elas a do Sítio Crecré que estaria muito danificada e os agricultores estariam g 
esperando pela máquina. Comenta que teria entregue muitos ofícios e abaixo 
assinada até mesmo ao Sr. Prefeito e até agora nada. Lembrando que se isso 
ele fizer, não será um favor e sim o dever de um Prefeito porque foi para 
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atender ao povo que ele foi eleito. Diz ainda que o que mais se ver é uma 

mensagem na internet que diz que vem novidades por ai e nada acontece e 
isso lhe faria lembrar que a política é a melhor ferramenta na vida das pessoas. 
Concluindo deixa seus votos de pesar a família do Sr. Valério pelo falecimento 
do seu filho Silvio, o qual teria sido seu amigo de infância. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Marcos Severino da Silva que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes, requer verbalmente da Secretaria de Educação Municipal 
que recomece as aulas das Escolas Municipais assim como estaria 

acontecendo com as escolas particulares e do Estado visto que em breve boa 
parte deles irão cursar o Enem e devem está preparados. Diz ainda que teria 

< sido informado que teria sido aprovado o projeto piloto de transporte escolar 

escolhido para esta Cidade pelo Tribunal de Contas do Estado por um prazo de 
dois anos esperando apenas ser posto em prática e isso graças ao Dr. Glauber 
e o Sr. Prefeito a fim de dá uma melhor qualidade de transporte escolar para os 
nossos alunos, e com isso também não ver motivos para retardar o retorno as 
aulas. Continuando fala sobre a visita hoje em nossa Cidade do Governador do 

Estado o qual estaria também em visita a outras Cidades vizinhas e promete 
atender a questão da recuperação da PE 58. Comenta ainda que muita coisa 
não pode ser feita pelo fato do cobertor ser curto para cobrir da cabeça aos pés 

o nosso Município, por assim dizer, mas muita coisa estaria sendo feita como 
foi no caso de ser reativado o bloco cirúrgico, os nossos agricultores poder 

vender para a nossa merenda escolar e a restauração das estradas rurais 
estarem gradativamente sendo restauradas. Lembra que o Município tem uma 
despesa altíssima com as dívidas deixadas por outros gestores que estaria 
sendo paga gradativamente e impedindo que mais coisas possam ser feitas. | 

Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que após 
[ ] cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, relembra a necessidade de 

iluminação pública citando como exemplos o Loteamento Menino Jesus e a 3 
| Rua Antonio Alves de Lorena onde reside a ex-vereadora Margarida por ¥ 
| estarem com praticamente todos os postes apagados. Comenta que esteve 

juntamente ao Sr. Prefeito solicitando a recuperação das estradas das 
Comunidades de Olho D'Água, Mocós e Crecré e foi lhe prometido que a partir ! 
do dia 29 deste será começado aquele serviço e pretende está lá nesse dia IS 
juntamente com o povo. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos ES 

Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes TN 
comenta que os presentes que foram cobrados começaram a chegar, se ) 
referindo a promessa que sera realmente cumprida pelo Sr. Governador que 
seria a restauração da PE 58 que para tal já teria chegado as máquinas e o 
dinheiro já estaria na Conta. Lembra que foi algo há muito tempo requerido e 

hoje a empresa que ganhou a licitação terá duzentos e quarenta dias para 
concluir a execução da obra e nós do Município devemos fiscalizar, pois o que. - 
se espera dessa obra de serviço e de outra é que elas sejam cumpridas. - 
Comenta ainda que embora considere essa obra importante, mas ainda seria a 
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obra para instalação de água no distrito de Dois Leões relembrando o 
sofrimento vivido por aqueles moradores que vivem as margens da BR 232 e 
não tem se quer um lago onde possa apanhar um pouco de água e depender 
de abastecimento por carro pipa que as vezes não chega. Agradece a Deus 
pelo esforço do Sr. Prefeito que tanto fez para que esse apelo fosse atendido 
pelo Governo do Estado e demonstra ainda sua alegria por saber que o 
Loteamento Recanto será beneficiado com o abastecimento de água e 

saneamento e pavimentação. Explica que uma forma de fazer com que a água 
chegue em nossas torneiras seria fazer um reservatório maior, e Pombos tem 
como fazer isso. Por isso irá entregará nas mãos do próprio governador um 

4 oficio referente a esta questdo que a mesma fez e que estaria assinado 

também pelos demais Vereadores a fim de que nossa Cidade possa ser 
atendida, caso contrário a resposta será demonstrada no dia das eleições. 
Concluindo fala da reunião que aconteceu no ultimo dia 19 referente a mulher 
com a presença da Dra. Ana da Secretaria da Mulher de Pernambuco tecendo 

alguns elogios a amiga Jéssica Coordenadora da Secretaria da Mulher do 
Município que muito tem feito em favor das mulheres pombenses e Pombos foi | 
contemplado por uma emenda parlamentar da Deputada Gleide Angelo para a | 
compra de um veiculo para uso exclusivo no transporte das mulheres que | 
estariam enfrentando agressões e num estado de vulnerabilidade. Fala com | 

relação ao trator que ainda está na oficina pedindo que o Sr. Prefeito o tire de 
lá e ponha para trabalhar em favor dos nossos agricultores. Comunica aos | 
moradores do Sítio Porteiras que o Sr. Governador está trazendo toda 
documentação necessária para que os mesmos tomem posse legalmente de | 
suas terras. Finaliza parabenizando os professores pelo seu dia no ultimo dia | 
15 lembrando que seja qualquer que for a profissão que alguém tenha, mesmo 

o os mais renomados teve que ter passado por uma professor em sala de aula e 

esses profissionais são dignos de elogios. Relembra ainda a necessidade da 
volta às salas de aulas e parabeniza o Secretário de Assistência Social o Sr. 
Manasseis por mais uma conquista em ajuda para a população mais carente 

que foi uma contra partida com o Governo do Estado. Lembra que na politica 
não deve haver divisões e sim que todos se unam e com isso se some para 
que juntos possa ser feita uma coisa bem feita e que atendamos a todos que SS 
venham ao nosso Município trazer benefícios. Usa da palavra o Sr. Vereador ‘ 
José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que a questão citada sobre a falta de iluminação pública é algo 
que há anos vem acontecendo por isso teria contado do São Gustavo ao 
Canoés a quantidade de cinquenta e três postes apagados. Por isso teria ido 5 
juntamente com sua esposa até a casa do Sr. Prefeito e conversado com ele / 

sobre esse problema que atinge toda nossa Cidade e o mesmo teria prometido 
que faria o serviço mas o carro ainda estaria quebrado, bem como lhe 
prometeu que a máquina estaria inda para as estradas de Cajoca e Tabocas e Xo 

até hoje não apareceu. Diz que hoje o povo está cada dia mais acordado para 
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ver esses problemas e usando as redes sociais como fizeram desde a última 
reunião falando em seu nome pelo que teria dito sobre a falta do nome de 

nossa Cidade na principal entrada da mesma. Mais uma vez explica o que 
pretendia dizer com as palavras que usou e por isso estará apresentando um 

requerimento solicitando que esse portal seja feito e enquanto isso não 
acontecer estará cobrando em todas as reuniões. Comenta que é pedreiro e 
constrói prédios por isso sabe que não se gasta rios de dinheiro para que essa 
obra seja concluída. Relembra a escadaria que solicitou do Sr. Prefeito e o 
mesmo teria prometido que faria em atendimento ao Loteamento São Gustavo 
que até hoje nada foi feito e ainda deixa um recado a alguém que prefere 

ed chamar de senhorita e que o chamou de sem educação que ele teria sim 

| educação mas o fato seria que ele quer defender o Prefeito pois com isso 
defenderá seu emprego, enquanto ele tem por objetivo defender ao seu povo. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes aproveita para pedir que a 
máquina seja passada nas proximidades da linha na Comunidade do Sítio Olho 
D'Água em direção ao Aras Monteiro que até mesmo o carro pipa estaria 
encontrando problemas para trafegar ali. Pergunta pelo carro que é utilizado 
para iluminação pública que ainda se encontra quebrado e que para piorar a 
situação, a própria CELPE sobe nos postes, vê o problema e não faz nada por 
ser obrigação do Município esse serviço. Comenta que na quadra poli esportiva 
o problema é o mesmo e o povo continua cobrando dos Vereadores uma 
atitude para que esse problema seja sanado. Parabeniza e dar as boas vinda 

ao Governador Paulo Câmara que virá hoje a nossa Cidade assinar a ordem de 
serviço para restauração da PE 58 que há anos o Município espera por isso. 
Acredita que no final desta reunião irão passar no local para ver que já foi dado 

o o ponta pé inicial. Parabeniza a população do Sítio Recanto que terão água nas 
torneiras e o Secretário Manasséis pela ordem de serviço que será assinada 
em prol dos que são atendidos pelo CRAS. Comenta que algo que a deixa | 
ainda mais feliz seria o abastecimento de água no Distrito de Dois Leões por 
ser isso um sonho também da mesma que via o sofrimento daquelas pessoas 
carregando água da cisterna quando a mesma era abastecida. Relembra que 
em novembro de 2017 teria encaminhado cópia do requerimento aprovado . 

nesta Casa para o então diretor da COMPESA a fim de que fosse feito o 
abastecimento da água naquele Distrito e se sente realizada por hoje ver seu 
pedido sendo atendido pelo Sr. Governador e assim ver o sonho não só dela à 
mas também daquelas pessoas ser realizado. Usa da palavra o Sr. Vereador 

José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
externa sua satisfação e alegria em nome do povo de Pombos pela ordem de 
serviço para a recuperação da PE 58 em atendimento a muitas Comunidades ! 
que dependem dessa PE. Quanto ao que disse o Colega José Roberto sobre a 
escadaria diz que o Sr. Prefeito já teria mandado fazer o orçamento e por isso “tv 
ele estaria de parabéns assim como também pela preocupação com a falta de 
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um portal na entrada de nossa Cidade. Mas relembra que na gestão da Ex- 
Prefeita Cleide Jane a mesma teria conseguido um recurso através da 

Secretaria de Turismo para construção de um portal e essa obra não teria sido 
concluída. Instalando-se ali um processo e o Município ficou impedido de 
conseguir recursos para se fazer aquela obra, então não seria má vontade do 
Sr. Prefeito e nem desta Casa que isso seja feito. Comenta que já existe um 
projeto, mas segundo o Ministro do turismo isso terá que ser aguardado. Da 
mesma forma se dá com tantos outros trabalhos que não foi realizado ainda 
devido a uma herança maldita deixada pelas gestões anteriores a do Doutor 
Marcos. Foram décadas de Gestores surrupiando com enriquecimento ilícito e 

v tantas outras coisas que foram feitas com o dinheiro público, principalmente por 
um ex-gestor que o povo de Pombos não deve sentir saudades por ter deixado 
dezessete pendências para que o Dr. Marcos pague na sua gestão. Lembra | 
que uma desculpa usada por aquele gestor para nem se quer realizar uma | 
festa era que se assim fizesse não haveria dinheiro para pagar a folha dos 

servidores, mas isso teria acabado quando chegou neste Município um homem 
sem pretensão pessoal e que atende a todos de portas abertas. O povo teria 
sido por assim dizer libertado e hoje se faz capacitações e chegam recursos 

| para trazer melhoria ao Município não só agora bem como para aquele que for 
| governar a partir de 2025. Pede ao povo que puder para ir receber o 

Governador do Estado que vem atendendo ao apelo daqueles que há trinta 
anos esperava por essa obra na PE 58 que irá beneficiar o escoamento 
agrícola e irá trazer rendas ao nosso Município. Cita os benefícios que o Sr. 
Governador estará trazendo para o nosso Município, uma lista de benefícios | 
que atenderá a toda nossa população, não por obrigação porque isso todos 

tiveram pra fazer, mas por se importar com o povo de Pombos. Como Vereador . 

o quer deixar registrada essa visita do Sr. Governador para que seus filhos e N 
netos lembrem disso futuramente e sinta orgulho desta data tão especial. Não N 
havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a S 

Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário N 
e a todos os presentes o Sr. Vereador diz que como já foi falado hoje o dia será 
histórico para Pombos e aproveita para avisar a pedido da Colega Eliane que A 
apenas trés agricultores de Porteiras | devera esta presentes para receber o 3 
titulo de posse de suas terras representando os demais daquele Comunidade ) 
que receberão seus títulos na sua Associação. Agradece primeiramente a Deus 
e segundo ao Dr. Marcos por esta semana ter sido comemorado o Dia do 

Médico, o qual teria atendido no que foi possível a nossa população, como 

médico que também é. Aproveita para parabenizar a ação realizada pelo 
Outubro Rosa no Loteamento João Farias. Parabeniza também a todos os 
professores e todos os que fazem a Educação em nosso Município pelo dia 
dos Professores. Aproveita ainda para pedir ao Secretário de Obras que se . 
lembre da sua reivindicação em nome dos moradores próximo a Praça do GO 
Canoés para que se construa duas lombadas a fim de que os mesmos se 
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sintam mais seguro mediante a forma em que os condutores de motos passam 
pelo local podendo gerar algum acidente grave. Quanto a instalação da rede de 
abastecimento de água no distrito de Dois Leões diz que estaria muito feliz por 

ser um sonho a se realizar de muito políticos que lutam por isso há mais de 
vinte anos lembrando os requerimentos que apresentaram nesta Casa e isso 

por não aceitarem que em pleno século XX pessoas ainda estejam carregando 

água com latas na cabeça. Portanto agradece ao Sr. Governador por essa 

ordem de serviço que irá beneficiar ricamente aquela população. Referente aos 

elogios dados ao Sr. Prefeito pelo Colega José Aglailson relembra a luta que 
vem travando juntamente com o Sr. Prefeito desde seu primeiro mandato como 

L Vereador. Diz que para aqueles que acharam que ele iria romper com o Sr. 
Prefeito que isso não irá acontecer, pois já foram três campanhas que fizeram 
juntos e desafia qualquer um a dizer se alguma vez chegou em alguma casa 
pedindo voto apenas para si e dizendo que as pessoas escolham quem quiser 
para Prefeito, pois nunca teria feito isso visto que o que os uniu foi as 

| qualidades parecidas dos mesmos e considera uma união feita por Deus e que 
apenas ele fará com que essa união se rompa por ser uma amizade construída | 
na verdade assim como um casamento que quando Deus une, nenhum homem 
separa. Falando sobre sua luta para trazer benefício de Pombos diz que conta 
e sempre acredita no apoio do Sr. Prefeito e assim como iniciou no dia da 
convecção do partido no seu primeiro mandato essa amizade e parceria 
continuará. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que 
para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 21 de outubro de 2021. 
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“por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”


